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ATA DA QUINTA REUNIÃO ORDINÁRIA DO CONSELHO DO 
CENTRO DE CIÊNCIAS SOCIAIS APLICADAS E HUMANAS, 
CCSAH, DO ANO DE DOIS MIL E VINTE E TRÊS. 

Aos dezesseis dias do mês de maio do ano de dois mil e vinte e três, às dez horas, na 

sala de reuniões virtuais da plataforma do Google Meet, reuniu-se o Conselho do 

Centro de Ciências Sociais Aplicadas e Humanas - CCSAH, sob a presidência do 

diretor, José Albenes Bezerra Júnior, para deliberar sobre a pauta da quinta reunião 

ordinária do ano de dois mil e vinte e três. Estiveram presentes os seguintes 

conselheiros: o coordenador do curso de Administração: Fábio Chaves Nobre; a 

coordenadora do curso de Ciências Contábeis: Kallyse Priscila Soares de Oliveira 

Freire; o coordenador do curso de Direito: Jairo Rocha Ximenes Ponte; a 

coordenadora do curso da Licenciatura em Educação do Campo, LEDOC: Midiã 

Medeiros Monteiro; a coordenadora do Programa de Pós-Graduação em 

Administração, PPGA: Liana Holanda Nepomuceno Nobre; o vice-coordenador do 

Programa de Pós-Graduação em Direito, PPGD: Rafael Lamera Giesta Cabral; a 

chefe do Departamento de Ciências Sociais Aplicadas, DCSA: Lizziane Souza Queiroz 

Franco de Oliveira; a vice-chefe do Departamento de Ciências Humanas, DCH: Mara 

Betânia Jales dos Santos; o conselheiro representante do Departamento de Ciências 

Humanas, DCH: Leonardo Querido Cádernas; o conselheiro representante do 

Departamento de Ciências Sociais Aplicadas, DCSA: Rodrigo Ribeiro Vítor; o 

representante técnico-administrativo: José Allan de Sousa Borges Bessa e o 

representante discente Pedro Victor Cavalcante. Justificaram as ausências os 

seguintes conselheiros: Ulisses Levy Silvério dos Reis e Karla Rosane do Amaral 

Demoly. O conselheiro Napiê Galve Araújo Silva não justificou a sua ausência. O 

presidente do conselho, José Albenes Bezerra Júnior, pediu a aprovação das 
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justificativas de ausência que foram aprovadas por unanimidade. Em seguida, o 

presidente José Albenes Bezerra Júnior leu a pauta da quinta reunião ordinária de 

dois mil e vinte e três, iniciando pela pauta do CCSAH. Pauta do CCSAH: Primeiro 

ponto: Apreciação e deliberação das atas da 1ª reunião extraordinária e 4ª reunião 

ordinária do Conselho de Centro do ano de 2023. Pauta do Consepe: Primeiro 

ponto: Apreciação e deliberação sobre as atas da 1ª reunião extraordinária e 4ª 

reunião ordinária de 2023; Segundo ponto: Apreciação e deliberação sobre os 

Programas Gerais de Componentes Curriculares (PGCC’s), encaminhados via 

Memorando Eletrônico nº 163/2023 – Prograd; Terceiro ponto: Apreciação e 

deliberação sobre propostas dos Centros referentes à distribuição de vagas para 

contratação de professores, conforme Memorando Eletrônico nº 218/2023 - GAB; 

Quarto ponto: Apreciação e emissão de parecer sobre a criação do seguinte Curso 

de Pós-Graduação lato sensu: Especialização em Finanças Quantitativas, conforme 

processo nº 23091.000671/2023-09; Quinto ponto: Apreciação e emissão de parecer 

sobre a criação do seguinte Curso de Pós-Graduação lato sensu: Especialização em 

Avaliação de Impactos Ambientais e Processos de Licenciamento Ambiental, 

conforme processo nº 23091.002430/2023-46; Sexto ponto: Apreciação e emissão 

de parecer sobre a criação do seguinte Curso de Pós-Graduação lato sensu: 

Especialização em Energias Renováveis - EaD, conforme processo nº 

23091.002936/2022-64; Sétimo ponto: Apreciação e deliberação acerca do pedido 

de correção do período de afastamento para o doutorado do docente Miguel 

Carioca Neto, conforme Despacho nº 1427/2023 - CPPD e Resolução nº 40, de 26 de 

abril de 2023, do Consuni da Ufersa, contidos no processo nº 23091.016146/2022-63; 

Oitavo ponto: outras ocorrências. O presidente José Albenes Bezerra Júnior colocou 

a pauta em discussão, sendo aprovada por unanimidade. O presidente José Albenes 

Bezerra Júnior, seguindo a ordem, iniciou pela Pauta do CCSAH: Primeiro ponto: 

Apreciação e deliberação das atas da 1ª reunião extraordinária e 4ª reunião 

ordinária do conselho de centro do ano de 2023; o ponto foi colocado em discussão 
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e votação obteve dez (10) votos a favor e uma (01) abstenção. Pauta do Consepe: 

Primeiro ponto: Apreciação e deliberação sobre as atas da 1ª reunião extraordinária 

e 4ª reunião ordinária de 2023. O ponto foi colocado em discussão e votação, sendo 

aprovado com uma (01) abstenção. Segundo ponto: Apreciação e deliberação sobre 

os Programas Gerais de Componentes Curriculares (PGCC’s), encaminhados via 

Memorando Eletrônico nº 163/2023 – Prograd. O ponto foi colocado em discussão e 

votação, sendo aprovado por unanimidade. Terceiro ponto: Apreciação e 

deliberação sobre propostas dos Centros referentes à distribuição de vagas para 

contratação de professores, conforme Memorando Eletrônico nº 218/2023 - GAB. O 

ponto foi colocado em discussão e votação, obtendo nove (09) votos a favor, e duas 

(02) abstenções. Quarto ponto: Apreciação e emissão de parecer sobre a criação do 

seguinte Curso de Pós-Graduação lato sensu: Especialização em Finanças 

Quantitativas, conforme processo nº 23091.000671/2023-09. O ponto foi colocado 

em discussão e votação, sendo aprovado por unanimidade. Quinto ponto: 

Apreciação e emissão de parecer sobre a criação do seguinte Curso de Pós-

Graduação lato sensu: Especialização em Avaliação de Impactos Ambientais e 

P r o c e s s o s d e L i c e n c i a m e n t o A m b i e n t a l , c o n f o r m e p r o c e s s o n º 

23091.002430/2023-46. O ponto foi colocado em discussão e votação, sendo 

aprovado por unanimidade. Sexto ponto: Apreciação e emissão de parecer sobre a 

criação do seguinte Curso de Pós-Graduação lato sensu: Especialização em Energias 

Renováveis - EaD, conforme processo nº 23091.002936/2022-64. O ponto foi 

colocado em discussão e votação, sendo aprovado por unanimidade. Sétimo ponto: 

Apreciação e deliberação acerca do pedido de correção do período de afastamento 

para o doutorado do docente Miguel Carioca Neto, conforme Despacho nº 

1427/2023 - CPPD e Resolução nº 40, de 26 de abril de 2023, do Consuni da Ufersa. O 

ponto foi colocado em discussão e a conselheira Midiã Medeiros Monteiro iniciou a 

sua fala explicando que esse processo teria vindo do Conselho Universitário, 

Consuni, devido o professor não ter dado entrada para o afastamento no prazo e 
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que sua defesa era pra ter sido feita no mês de julho, sendo que ele realizou-a 

somente no mês de agosto e retornou as suas atividades laborais no mês de 

novembro, quando assumiu a assessoria jurídica da reitoria. Para o conselheiro 

Fábio Chaves Nobre essa decisão deveria ser tomada pelo Conselho Universitário, 

Consuni. Em seguida, a conselheira Lizziane Sousa Queiroz Franco de Oliveira 

iniciou sua fala afirmando que na pasta do Conselho de Ensino e Pesquisa, Consepe, 

os documentos estão incompletos e que o processo está cheio de equívocos. Segundo 

a conselheira, em conversa com o professor Miguel Carioca Neto, ele disse que não 

recebeu a portaria de retificação e que pensou que estaria afastado até o mês de 

novembro. A conselheira disse que, na condição de chefe do departamento, solicitou 

ao professor uma justificativa formal e no parecer do departamento ela informou 

que o professor Miguel Carioca Neto não teve disciplinas atribuídas no semestre 

letivo 2021.1, devido não ter se apresentado ao trabalho quando do término do 

prazo de conclusão do curso ou afastamento. Ademais, disse que espera que a 

situação seja resolvida da melhor forma possível, sem prejuízos às partes. O 

presidente José Albenes Bezerra Júnior informou que o professor Miguel Carioca 

Neto tinha solicitado a permissão ao conselho de centro para ingresso e fala na 

reunião do conselho. A solicitação foi votada e aprovada pelos membros do 

conselho de centro. Na sua fala, o professor Miguel Carioca Neto disse que a 

renovação do seu afastamento era sempre no mês de novembro e que na última 

solicitação de afastamento, o vice-reitor aprovou ad referendum e que depois surgiu 

uma resolução que retroagia o seu afastamento para o mês de julho, e que segundo 

o professor não era do seu conhecimento. Para a conselheira Midiã Medeiros 

Monteiro, só é possível fazer o que permite a resolução da Universidade Federal 

Rural do Semi-árido, Ufersa. A conselheira Lizziane Sousa Queiroz Franco de 

Oliveira disse que o prazo termina no dia da defesa e que nesse caso foi no dia 26 de 

agosto. Em seguida, o conselheiro Rodrigo Ribeiro Vítor disse que o professor tem 

um prazo de quatorze dias para retornar para a instituição após a defesa. A 
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conselheira Liana Holanda Nepomuceno Nobre perguntou ao professor Miguel 

Carioca Neto se ele tinha solicitado alguma prorrogação de julho para agosto? O 

professor Miguel Carioca Neto respondeu que o doutorado teve início em julho e a 

universidade só autorizou o seu afastamento no mês de novembro. Em seguida, o 

conselheiro Rafael Lamera Giesta Cabral encaminhou uma proposta para 

retificação da data do afastamento do professor Miguel Carioca Neto para o dia 26 

de agosto. Em seguida, O presidente José Albenes Bezerra júnior colocou o 

encaminhamento em votação, e o mesmo foi aprovado com uma abstenção. Oitavo 

Ponto: Outras Ocorrências: A conselheira Liana Holanda Nepomuceno Nobre disse 

que no dia 17 de maio, a Universidade estará recebendo, no auditório da Pró-reitoria 

de Pesquisa e Pós-graduação/Proppg, a visita do professor Márcio Veras, 

coordenador de área da Capes. A outra ocorrência, disse a conselheira, é a de que 

tivéssemos zelo ao enviar os documentos para a pasta dos conselhos. Em seguida, a 

conselheira Midiã Medeiros Monteiro disse que naquela semana a Licenciatura em 

Educação do Campo/Ledoc estaria realizando a sétima semana de socialização com 

o tema: 10 anos da Ledoc. O presidente José Albenes Bezerra júnior parabenizou o 

curso da Ledoc pelos seus dez (10) anos, desejou boas vindas para a nova 

coordenação do curso de Direito, informou sobre as publicações dos editais na 

página do centro, parabenizou a coordenação do mestrado do Direto pela 

realização do ERPED e parabenizou o professor Napiê Galvê Araújo Silva por suas 

contribuições acadêmicas. Em não havendo mais nada a tratar, o presidente deu por 

encerrada a reunião. E eu, Jusenildo Ferreira da Silva, secretário executivo do 

Centro, lavrei a presente ata que após lida e achada nos conforme, será assinada 

pelos presentes acima mencionados. Mossoró, dezesseis de maio de dois mil e vinte e 

três.xxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxx 

Assinatura dos presentes 
Presidente: 
José Albenes Bezerra Júnior_______________________________________________ 
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Coordenador do curso de Administração: 
Fábio Chaves Nobre_____________________________________________________ 
Coordenadora do curso de Ciências Contábeis: 
Kallyse Priscila Soares de oliveira Freire______________________________________ 
Coordenador do curso de Direito 
Jairo Rocha Ximenes Ponte________________________________________________ 
Coordenadora da Ledoc: 
Midiã Medeiros Monteiro_________________________________________________ 
Coordenadora do PPGA: 
Liana Holanda Nepomuceno Nobre_________________________________________ 
Vice-coordenador do PPGD: 
Rafael Lamera Giesta Cabral______________________________________________ 
Chefe do DCSA: 
Lizziane Sousa Queiroz Franco de Oliveira____________________________________ 
Vice-chefe do DCH: 
Mara Betânia Jales dos Santos_____________________________________________ 
Representante do DCH: 
Leonardo Querido Cádernas______________________________________________ 
Representante do DCSA: 
Rodrigo Ribeiro Vítor_____________________________________________________ 
Representante Técnico-Administrativo: 
José Allan de Sousa Borges Bessa__________________________________________ 
Representante Discente: 
Pedro Victor Cavalcante__________________________________________________ 


